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明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

　

上
田
市
商
工
会
会
員
の
皆
様
に
お
か
れ
ま
し

て
は
、
日
頃
か
ら
丸
子
・
武
石
地
域
の
産
業

振
興
や
魅
力
あ
る
地
域
づ
く
り
、
市
政
運
営

に
お
き
ま
し
て
御
理
解
と
御
協
力
を
い
た
だ
き
、

深
く
感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。

　

さ
て
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
つ
い

て
は
、
予
断
を
許
さ
な
い
状
況
が
続
い
て
い
ま

す
が
、
県
や
関
係
機
関
等
と
連
携
し
、
市
を

挙
げ
て
対
策
や
各
種
事
業
者
対
策
に
取
り
組

ん
で
お
り
ま
す
。

　

丸
子
、
武
石
地
域
の
商
工
観
光
の
取
組
と

い
た
し
ま
し
て
は
、
中
止
と
な
っ
た
げ
ん
き
ま

る
こ
産
業
フ
ェ
ス
タ
の
代
替
事
業
と
し
て
「
ま

る
こ
・
た
け
し
を
げ
ん
き
に
!!
応
援
商
品
券
事

業
」
を
上
田
市
商
工
会
の
御
協
力
の
も
と
実

施
し
落
ち
込
ん
だ
地
元
消
費
の
喚
起
、
景
気

の
回
復
を
図
っ
て
い
る
と
こ
ろ
で
す
。

　

ま
た
令
和
元
年
東
日
本
台
風
に
よ
り
被
災

し
、
昨
年
の
営
業
を
や
む
な
く
休
止
し
ま
し
た

武
石
番
所
ヶ
原
ス
キ
ー
場
で
す
が
、
災
害
復
旧

工
事
が
完
成
し
、
安
全
に
お
楽
し
み
い
た
だ
け

る
よ
う
に
、
２
０
２
０
～
２
０
２
１
シ
ー
ズ
ン

を
無
事
迎
え
る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

　

上
田
市
商
工
会
会
員
の
皆
様
に
は
、
丸
子
・

武
石
地
域
の
み
な
ら
ず
、
上
田
市
全
体
を
力

強
く
支
え
て
い
た
だ
い
て
お
り
、
今
後
と
も
引

き
続
き
商
工
業
の
さ
ら
な
る
発
展
の
た
め
、
変

わ
ら
ぬ
御
支
援
・
御
協
力
を
賜
り
ま
す
よ
う
お

願
い
い
た
し
ま
す
。

　

結
び
に
、
上
田
市
商
工
会
及
び
会
員
各
位

の
御
健
勝
と
ま
す
ま
す
の
御
繁
栄
、
そ
し
て
新

型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
一
日
も
早
い
収
束

を
心
か
ら
祈
念
い
た
し
ま
し
て
、
新
年
の
ご
あ

い
さ
つ
と
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。

　

今
回
の
原
稿
を
書
い
て
い
る
の
は
、
コ
ロ
ナ

陽
性
者
が
一
日
に
全
国
で
2
2
0
0
人
。
長

野
県
で
も
30
人
と
報
道
さ
れ
て
い
る
最
中
で
す
。

　

令
和
２
年
は
全
く
予
想
し
て
い
な
か
っ
た
１

年
で
し
た
。
３
月
に
は
、
非
常
事
態
宣
言
が
発

出
さ
れ
、
日
本
全
体
が
凍
り
つ
い
て
し
ま
い
ま

し
た
。
近
年
で
は
経
験
の
な
い
中
で
、
我
が
商

工
会
も
右
往
左
往
さ
せ
ら
れ
ま
し
た
。

　

総
代
会
は
も
と
よ
り
、
役
員
会
、
各
部
会

総
会
等
開
催
出
来
な
い
状
態
が
続
き
ま
し
た
。

大
き
な
イ
ベ
ン
ト
で
あ
る
、
丸
子
ド
ド
ン
コ
、

花
市
、
武
石
の
夏
祭
り
。
一
番
残
念
だ
っ
た
の

は
、２
年
連
続
で
中
止
と
な
っ
て
し
ま
っ
た
「
げ

ん
き
ま
る
こ
産
業
フ
ェ
ス
タ
」
で
す
。
非
常
に

悔
い
が
残
る
と
こ
ろ
で
す
。

　

諸
々
の
事
業
が
中
止
と
な
り
、
そ
の
代
替
事

業
と
な
る
企
画
を
探
っ
て
い
た
と
こ
ろ
、
職
員

の
提
案
に
よ
り
、
２
度
に
わ
た
る
「
地
元
応
援

商
品
券
事
業
」
が
実
現
出
来
ま
し
た
。

　

又
、
会
員
の
皆
さ
ん
に
は
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ

ィ
ル
ス
感
染
症
対
策
と
し
て
、
国
、
県
、
市
の

様
々
な
給
付
、
融
資
制
度
を
利
用
し
て
い
た
だ

き
ま
し
た
。
そ
の
よ
う
な
制
度
の
手
続
き
や
寄

り
添
っ
た
経
営
支
援
。
本
来
の
商
工
会
の
仕
事

出
来
た
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　

令
和
2
年
は
、
商
工
会
法
制
定
60
周
年
、

丸
子
武
石
の
商
工
会
合
併
10
周
年
の
年
で
あ

り
ま
し
た
。

　

令
和
３
年
は
、
ニ
ュ
ー
ノ
ー
マ
ル
の
中
、
全
く

新
し
い
未
来
に
向
か
っ
て
行
き
た
い
と
思
っ
て
お

り
ま
す
。

新
年
に
あ
た
り

　
上
田
市
長
　
土
屋
　 

陽
一

ニ
ュ
ー
ノ
ー
マ
ル

　
　
未
来
に
向
か
っ
て

上
田
市
商
工
会
長
　
久
保
山
　
修

次
の
方
々
が
受
賞
の
栄
に
浴

さ
れ
ま
し
た
。
心
よ
り
お
慶

び
申
し
上
げ
ま
す
。

長
野
県
知
事
表
彰

役
員
功
労
者
表
彰

　

・
久
保
山　

修

長
野
県
商
工
会
連
合
会
会
長

青
年
部
役
員
功
労
者
表
彰

　

・
北
澤　

貴
司

　

・
富
岡　

万
代
水

旭
日
単
光
章（
高
齢
者
叙
勲
）

　

・
大
平　

袈
裟
三

表
彰
表
彰

新
年
の
ご
あ
い
さ
つ

賀詞交歓会
新型コロナウイルスの影響で、今回は開催
を見送ることとなりました。
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まるこ・たけしをげんきに!! 応
援商品券

地元をご愛顧応援商品券
げんきまるこ産業フェスタ代替

事業

商品券事業にご協
力 い た だ き ま し
た、丸子・武石地
域内の事業所の皆
様、誠にありがと
うございました。

地元新聞社にも取り上
げていただき、商品券
事業第1弾、第2弾と
もに大変好評のうちに
終了しました。

換券開始時刻前から長蛇の
列が !! コロナ対策のため室
外でお待ちいただきました。
お寒い中並んでくださいま
した皆様、ご協力ありがと
うございました。

地
元
を
ご
愛
顧
応
援
商
品
券

　

上
田
市
商
工
会
は
、
管
内
に
お
い
て
新
型

コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
影
響
に
よ
り
落

ち
込
ん
だ
消
費
を
少
し
で
も
喚
起
し
よ
う
と
、

会
員
事
業
所
で
使
え
る
「
地
元
を
ご
愛
顧
応

援
商
品
券
事
業
」
を
実
施
し
ま
し
た
。

　

賛
同
い
た
だ
い
た
事
業
所
は
新
規
会
員
を

含
め
て
99
。
商
品
券
へ
の
換
券
期
間
は
８
月

21
日
か
ら
10
月
末
で
し
た
が
、
換
券
開
始
か

ら
１
週
間
ほ
ど
で
予
定
数
に
達
し
、
盛
況
ぶ

り
が
伺
え
ま
し
た
。

ま
る
こ
・
た
け
し
を
げ
ん
き
に

応
援
商
品
券

　

げ
ん
き
ま
る
こ
産
業
フ
ェ
ス
タ
実
行
委
員

会
（
上
田
市
・
Ｊ
Ａ
信
州
う
え
だ
・
商
工
会
・

そ
の
他
関
係
団
体
等
）
で
は
新
型
コ
ロ
ナ
ウ

イ
ル
ス
感
染
症
拡
大
防
止
の
観
点
か
ら
中
止

を
余
儀
な
く
さ
れ
た
「
げ
ん
き
ま
る
こ
産
業

フ
ェ
ス
タ
」
の
代
替
事
業
と
し
て
、
10
月
８

日
か
ら
「
ま
る
こ
た
け
し
を
元
気
に
応
援
商

品
券
事
業
」
を
実
施
し
ま
し
た
。
こ
の
事
業

に
は
、
Ｊ
Ａ
信
州
う
え
だ
の
系
列
店
等
を
加

え
て
１
１
５
事
業
所
が
参
加
。
早
い
段
階
か

ら
新
聞
折
込
や
有
線
放
送
等
で
周
知
し
た
結

果
、
10
月
19
日
に
は
予
定
数
に
達
し
、
大
変

な
盛
況
ぶ
り
で
し
た
。

　

未
だ
終
息
の
見
え
な
い
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ

ル
ス
感
染
症
、
実
施
し
た
そ
れ
ぞ
れ
の
商
品

券
事
業
が
少
し
で
も
地
元
消
費
拡
大
に
つ
な

が
っ
た
こ
と
を
願
う
ば
か
り
で
す
。
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お
持
ち
帰
り
de
お
う
ち
ご
は
ん

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に

よ
り
、
大
き
な
打
撃
を
受
け
た
丸
子

武
石
地
域
の
飲
食
店
や
旅
館
を
少
し

で
も
応
援
で
き
れ
ば
と
始
ま
っ
た「
お

持
ち
帰
り
de
お
う
ち
ご
は
ん
」。
テ
イ

ク
ア
ウ
ト
や
デ
リ
バ
リ
ー
可
能
店
舗

を
地
域
住
民
に
紹
介
す
る
た
め
、
チ

ラ
シ
折
込
を
実
施
し
、
上
田
市
商
工

会
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
も
掲
載
し
て

い
ま
す
。

　

現
在
、上
田
市
商
工
会
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
に
掲
載
さ
れ
て
い
る
店
舗
数
は
19

件
。
参
加
店
舗
を
随
時
募
集
し
て
い

ま
す
。
掲
載
を
ご
希
望
の
方
は
、
上

田
市
商
工
会
ま
で
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

SDGsをご存知でしょうか？
「エス・ディー・ジー・エス」ではなく、
『エス・ディー・ジーズ』と読みます。
日本語で「持続可能な開発目標」と言います。
2015年９月の国連サミットで採択され
たSDGsは、簡単に言うと、「世界がより
良い方向へ進むために、今、みんなで取り
組むべき共通の目標を設定しましょう！そ
して、実現に向けてそれぞれの立場でがん
ばりましょう！」になります。

【掲載店一覧】
中華料理ちくりん・焼肉 Kim・そば処はらだ・
魚久本店・れすと茶房 KOKURA・ザイデンシュ
トラーセン・有限会社炊飯センター柳澤・有限
会社荻原食品・四季の宴ぐるめ食堂・すし処は
せ川・喫茶リバーサイド・中屋旅館・鹿教湯温
泉斉北荘・旬彩処鳥羽・ラーメンフロンティア
カモメ・ツーリスト美乃和・やきとりほろほろ・
手打ちラーメンかじかや・食彩蔵や

　

現
在
、
メ
デ
ィ
ア
や
看
板
広
告
、
企
業
ロ

ゴ
の
隣
な
ど
、
こ
の
マ
ー
ク
を
様
々
な
場
面

で
目
に
す
る
こ
と
が
増
え
て
お
り
ま
す
が
、

下
の
マ
ー
ク
の
と
お
り
１
～
17
ま
で
の
取
組

む
べ
き
目
標
が
マ
ー
ク
化
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

こ
の
目
標
達
成
の
た
め
に
み
ん
な
で
様
々

な
取
り
組
み
を
し
ま
し
ょ
う
！
と
い
う
わ
け

で
す
が
、「
み
ん
な
」
の
中
に
は
当
然
企
業

も
含
ま
れ
ま
す
。
言
い
換
え
れ
ば
、
世
界
中

の
企
業
が
目
標
達
成
に
取
組
む
の
で
、
企
業

に
と
っ
て
Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
に
取
組
む
こ
と
は
チ
ャ

ン
ス
に
つ
な
が
り
、
取
組
ま
な
い
こ
と
が
リ

ス
ク
と
な
る
時
代
で
も
あ
る
と
い
う
こ
と
に

な
り
ま
す
。
Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
に
取
組
ま
な
い
企
業

は
、
社
会
的
課
題
解
決
へ
の
責
任
を
果
た
さ

な
い
企
業
と
し
て
取
引
か
ら
外
さ
れ
る
こ
と

も
起
こ
り
得
ま
す
。
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
環
境
問

題
、
ま
ち
づ
く
り
や
働
き
方
な
ど
視
野
を
広

げ
、
こ
れ
ま
で
以
上
に
さ
ま
ざ
ま
な
社
会
的

課
題
に
企
業
が
取
組
む
こ
と
が
求
め
ら
れ
る

よ
う
な
時
代
に
既
に
変
化
し
て
お
り
ま
す
。

長
野
県
で
も
「
長
野
県
Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
推
進
企
業

登
録
制
度
」
を
設
け
、
企
業
の
Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
へ

の
取
組
に
対
し
て
様
々
な
ビ
ジ
ネ
ス
支
援
を

し
て
お
り
ま
す
。

　

詳
し
く
は
商
工
会
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く

だ
さ
い
。

追加版
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ま
と
め

何が違うの？
補助金と助成金補助金と助成金 企業・個人事業主向けの『補助金』と『助成金』、どち

らも耳にされることが多いですね。皆様の中にも補助
金や助成金を上手に活用されている方もいらっしゃいま
すが、補助金と助成金の違いを明確な違いって何でしょ
う？補助金も助成金も、財源は主に国や地方公共団体か
ら支出され、どちらも申請～審査～交付～事業の実施～
実績報告という大まかな流れは同じで、なおかつ原則返
済不要ですので違いが無いように思われますが、実はそ
うではありません。では、国が行う補助金と助成金にス
ポットを当て、それぞれ詳しく見ていきましょう。

　補助金は、主に経済産業省、農林水産省、環境省などが企業・個人事業主の販路開拓や新技術開発、特定分野への投資等
に対する支援のために実施されます。補助金の一番大きな特徴は、「事業計画書」を作成し、国の審査に合格する必要がある、
ということです。審査が厳しいのはどの補助金も同じであることは言うまでもありません。
現在、国が行う補助金事業で、商工業者に関係する代表的なものは以下の通りです。
○小規模事業者持続化補助金　
小規模事業者「常時使用する従業員数が 20 人（商業・サービス業は、5 人）以下の商工業者」が、商工会・商工会議所の助
言を受けながら取組む、販路開拓や生産性向上のために必要な経費の一部を補助するものです。（補助金額～ 50 万円、補助
率 2 ／ 3）
○ＩＴ補助金
中小企業・小規模事業者等に対して、自社の経営課題に合った IT ツール（サービス、ソフトウェア等）の導入経費を国が一
部補助することで、生産性向上や業務効率化、収益向上を支援するものです。申請にはメーカーが対応します。（補助金額 30
万円～ 450 万円、補助金 1 ／ 2）
○ものづくり補助金
中小企業・小規模事業者等が今後複数年にわたり相次いで直面する制度変更 ( 働き方改革や被用者保険の適用拡大、賃上げ、
インボイス導入等 ) 等に対応するため、中小企業・小規模事業者等が取組む革新的サービス開発・試作品開発・生産プロセス
の改善を行うための設備投資等を支援するものです。（補助金 100 万円～ 1,000 万円、補助率　中小企業 1 ／ 2、小規模事業
者 2 ／ 3）
　一方、助成金は、主に厚生労働省が企業・個人事業主が行う雇用増加や人材育成等に必要な取組みを支援するもので、その
一番の特徴は、受けとるための要件さえ満たしていれば受給できる、ということです。補助金の審査と違い、助成金は点数を
つける審査ではなく、要件を満たすかどうかの審査です。申請書の作成や添付資料が面倒な助成金もありますが、要件さえ満
たせば受給できるので、助成金は補助金よりも審査の面でハードルが下がります。
　現在、国が行う助成金事業で、皆様に関係する代表的なものは以下の通りです。
○業務改善助成金
中小企業・小規模事業者の生産性向上を支援し、事業場内で最も低い賃金（事業場内最低賃金）の引上げを図るための制度。
生産性向上のための設備投資（機械設備、POS システム等の導入）などを行い、事業場内最低賃金を一定額以上引き上げた場合、
その設備投資などにかかった費用の一部が交付されます。 （助成金 100 万円～ 1,000 万円、補助率 3/4 ～ 9/10）
○キャリアアップ助成金
有期雇用労働者、短時間労働者、派遣労働者といったいわゆる非正規雇用労働者の企業内でのキャリアアップを促進するため、
正社員への転換等の取組みを実施した企業・個人事業主に対して交付されます。（助成金額は取組内容によって異なります）
○人材開発支援助成金
雇用する労働者のキャリア形成を効果的に促進するため、職務に関連した専門的な知識及び技能を修得させるための職業訓練
等を従業員に受講させる企業・個人事業主に対して交付されます。（助成金額は取組内容によって異なります）

・助成金よりも各省庁種類が豊富！
・支給額が助成金に比べて大きい場合が多い！
（数十万～数億円）

・経費の適用範囲が広い！

・事業計画書の策定が必須！採択されないともらえない！
・公募期間が短く、チャンスは年に数回のみ！
・補助金が入金されるまで時間がかかる！

・申請要件に合致していれば受給できる！
・原則、年間を通して申請可能！
・従業員雇用、教育、職場環境改善、仕事と家庭の

両立支援など労務環境整備に最適！

・人気が高い助成金は予算切れになることも！
・全般的に申請書類が煩雑！
・申請にあたり専門用語が多いため、専門知識が必要！

補助金のメリット 助成金のメリット

補助金のデメリット 助成金のデメリット
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小規模事業者持続化補助金　支援事例

合
資
会
社
　
岩
井
屋
商
店

有
限
会
社
　
戸
堀
鉄
工
所

オ
ー
ト
・
リ
ペ
ア
長
野

　

き
っ
か
け
は
、
近
隣
ワ
イ
ナ
リ
ー
の
ワ
イ
ン
や
、

酒
蔵
の
お
酒
を
比
較
試
飲
出
来
る
ス
ペ
ー
ス
を
造
り

た
い
、
と
い
う
思
い
で
倉
庫
兼
物
置
に
な
っ
て
い
た

古
い
「
土
蔵
」
を
片
付
け
始
め
た
こ
と
で
し
た
。
出

来
る
だ
け
今
あ
る
も
の
を
利
用
し
、
資
金
面
は
自
己

資
金
で
対
応
す
る
と
考
え
て
い
ま
し
た
。　

や
は
り
、

お
客
様
を
お
呼
び
す
る
に
は
最
低
限
の
飲
食
設
備
等

が
必
要
に
な
り
、
ち
ょ
う
ど
商
工
会
主
催
の
小
規
模

事
業
者
持
続
化
補
助
金
説
明
会
が
あ
っ
た
の
で
、
補

助
金
申
請
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
ま
し
た
。
事
業
の
目
的

や
事
業
計
画
、
申
請
方
法
な
ど
は
商
工
会
の
松
田
さ

ん
に
ご
指
導
い
た
だ
き
、
ス
ム
ー
ズ
に
進
め
る
こ
と

が
で
き
ま
し
た
が
、
自
分
で
や
る
業
者
さ
ん
と
の
や

り
取
り
は
請
求
書
等
の
書
式
の
違
い
に
戸
惑
う
面
も

あ
り
ま
し
た
。
採
択
後
の
利
用
状
況
は
、
当
初
考
え

て
い
た
フ
リ
ー
の
有
料
試
飲
ス
ペ
ー
ス
と
し
て
は
お

酒
の
鮮
度
管
理
が
難
し
く
、コ
ロ
ナ
禍
の
今
は「
土
蔵
」

と
い
う
限
ら
れ
た
空
間
を
活
か
し
た
少
人
数
グ
ル
ー

プ
で
の
予
約
を
承
っ
て
お
り
ま
す
。
今
後
は
自
店
独

自
の
試
飲
イ
ベ
ン
ト
等
を
発
信
、
開
催
出
来
た
ら
と

考
え
て
い
ま
す
。

　

当
社
は
昭
和
40
年

に
会
社
設
立
以
来
、

多
く
の
お
客
様
・
地

元
企
業
の
皆
様
の
ご

支
援
を
頂
き
な
が
ら
、

少
し
ず
つ
で
は
あ
り

ま
す
が
事
業
を
拡
大

し
、
今
日
に
至
っ
て

お
り
ま
す
。

　

昨
年
は
新
工
場
を

増
築
し
、
大
型
加
工

機
を
導
入
す
る
な
ど

設
備
を
更
新
し
て
ま

い
り
ま
し
た
。

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
ィ
ル
ス
感
染
症
に
対
す
る
影
響
は

幸
い
に
も
少
な
か
っ
た
も
の
の
、
来
年
以
降
の
受
注

は
明
る
い
も
の
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。

　

そ
こ
で
、持
続
化
補
助
金
を
利
用
し
て
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
制
作
に
よ
る
営
業
強
化
・
販
路
開
拓
を
図
る
こ
と

に
し
、
上
田
市
商
工
会
に
ご
相
談
し
た
と
こ
ろ
、
小

規
模
事
業
者
持
続
化
補
助
金
の
利
用
を
薦
め
て
い
た

だ
き
ま
し
た
。

　

申
請
書
類
の
作
成
は
、
勝
手
が
違
い
苦
戦
し
ま
し

た
が
、
上
田
市
商
工
会
か
ら
適
切
な
助
言
、
指
導
を

い
た
だ
い
た
結
果
、
採
択
さ
れ
補
助
金
を
活
用
す
る

事
が
出
来
ま
し
た
。

　

今
後
は
、
年
内
に
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
を
開
設
、
新
た

に
会
社
案
内
・
名
刺
の
デ
ザ
イ
ン
変
更
を
進
め
、
受

注
機
会
の
増
加
に
つ
な
げ
て
ま
い
り
た
い
と
思
っ
て

お
り
ま
す
。

　

販
路
開
拓
に
取
り
組
む
た
め
、「
チ
ラ
シ
と
か
ア

ド
バ
ル
ー
ン
と
か
何
か
広
告
や
ろ
う
か
な
～
」
と
考

え
て
い
た
と
こ
ろ
、
販
路
開
拓
に
有
効
な
小
規
模
事

業
者
持
続
化
補
助
金
が
あ
る
こ
と
を
知
り
、
初
め
て

補
助
金
の
申
請
に
チ
ャ
レ
ン
ジ
す
る
こ
と
に
し
ま
し

た
。
当
社
の
事
業
計
画
の
内
容
は
、
①
チ
ラ
シ
配
布

に
よ
る
顧
客
の
掘
り
起
こ
し
、
②
ア
ド
バ
ル
ー
ン
看

板
、
③
故
障
診
断
及
び
車
検
時
等
に
必
要
な
ス
キ
ャ

ン
ツ
ー
ル
導
入
の
３
つ
で
、
申
請
書
を
作
る
た
め
の

事
前
準
備
が
と
て
も
大
変
で
し
た
。
日
々
の
仕
事
を

こ
な
し
な
が
ら
の
申
請
書
作
成
は
と
て
も
難
し
く
、

商
工
会
の
手
を
借
り
な
が
ら
な
ん
と
か
申
請
す
る
こ

と
が
で
き
ま
し
た
。
そ
の
甲
斐
あ
っ
て
、
無
事
採
択

と
な
っ
て
喜
ん
で
い
た
の
も
束
の
間
、
す
ぐ
に
チ
ラ

シ
や
ア
ド
バ
ル
ー
ン
、
ス
キ
ャ
ン
ツ
ー
ル
の
購
入
手

続
き
を
始
め
な
く
て
は
な
ら
ず
、
ま
た
、
実
際
に
取

組
み
を
終
え
て
の
実
績
報
告
な
ど
大
変
苦
労
し
ま
し

た
。
想
像
よ
り
も
求
め
ら
れ
る
書
類
が
と
て
も
多
く
、

ス
ム
ー
ズ
に
い
か
な
い
こ
と
も
あ
り
ま
し
た
が
、
自

社
の
取
り
組
み
が
補
助
事
業
と
し
て
国
に
採
択
さ
れ

た
こ
と
は
、
自
信
に
も
つ
な
が
り
ま
し
た
。
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 ① 国税を一時に納付することにより、事業の継続又は生活の              

維持を困難にするおそれがあると認められること。 

 ② 納税について誠実な意思を有すると認められること。 

 ③ 猶予を受けようとする国税以外の国税の滞納がないこと。 

 ④ 納付すべき国税の納期限から６か月以内に申請書が提出されていること。 

 ※ 担保の提供が明らかに可能な場合を除いて、担保は不要となります。 

（注）既に滞納がある場合や滞納となってから６月を超える場合であっても、税務署長の 

職権による換価の猶予（国税徴収法第 151 条）が受けられる場合もあります。 

猶予制度の詳細はこちら 

v 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 

新型コロナウイルス感染症の影響により 

税務署に申請することにより、納税が猶予されます 

 新型コロナウイルス感染症の影響により、国税を一時に納付することができない場

合、税務署に申請することにより、次の要件のすべてに該当するときは、原則として

１年以内の期間に限り、猶予が認められますので、所轄の税務署（徴収担当）にご

相談ください。 

○ 要件 

 税務署において所定の審査を早期に行います。 

 ▶ 原則として１年間納税が猶予されます。（状況に応じて更に１年間猶予される場合があります。） 

▶ 猶予期間中の延滞税が軽減されます。 

▶ 財産の差押えや換価（売却）が猶予されます。 

○ 猶予が認められると・・・ 

更に個別の事情に該当する場合は、他の猶予制度を活用することもできます。 

（裏面をご参照ください。） 

国税庁 

（申請による換価の猶予：国税徴収法第 151 条の２） 

 
お気軽にお電話で 

ご相談ください！ 

（納期限前から相談できます） 

令和２年９月 

 特例猶予を受けた方も 

ご利用いただけます！ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 

 新型コロナウイルス感染症の患者が発生した施設で消毒作業が行われたことにより、備

品や棚卸資産を廃棄した場合 

（ケース１）災害により財産に相当な損失が生じた場合 

 納税者の方が営む事業について、やむを得ず休廃業をした場合、国税を一時に納付でき

ない額のうち、休廃業に関して生じた損失や費用に相当する金額 

（ケース３）事業を廃止し、又は休止した場合 

 納税者の方が営む事業について、利益の減少等により、著しい損失を受けた場合、国税

を一時に納付できない額のうち、受けた損失額に相当する金額 

（ケース４）事業に著しい損失を受けた場合 

 新型コロナウイルス感染症に納税者（ご家族を含む。）がり患された場合のほか、新

型コロナウイルス感染症に関連するなどして以下のようなケースに該当する場合は、

猶予が認められることがありますので、所轄の税務署（徴収担当）にご相談ください。 

個別の事情に該当する場合は、その旨をお申し出ください 

 納税者ご本人又は生計を同じにするご家族が病気にかかった場合、国税を一時に納付で

きない額のうち、医療費や治療等に付随する費用 

（ケース２）ご本人又はご家族が病気にかかった場合 

税務署において所定の審査を早期に行います。 

 ▶ 原則として１年間納税が猶予されます（状況に応じて更に１年間猶予される場合があります。）。 

▶ 猶予期間中の延滞税が軽減又は免除されます。 

▶ 財産の差押えや換価（売却）が猶予されます。 

○ 猶予が認められると・・・ 

（納税の猶予：国税通則法第 46 条） 

 猶予制度に関する個別のお問合せについては、所轄の税務署の徴収担当にご

相談ください。 

【受付時間】８：30～17：00（土日祝除く。）  

https://www.nta.go.jp/about/organization/access/map.htm 

まずは所轄の税務署（徴収担当）へ電話で、ご相談ください 

所轄の税務署を調べる 
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まずは所轄の税務署（徴収担当）へ電話で、ご相談ください 

所轄の税務署を調べる 

　新型コロナウイルス感染症の終息が未だ見えず、経済への影響が懸念されています。様々な政策が打ち出されている
ものの大変厳しい状況に変わりなく、事業者の皆様も日々葛藤していることと思います。上田市商工会では、事業者の
皆様に寄り添いながら、情報の提供・支援を行って参りますので、今後ともよろしくお願いいたします。  上田市商工会

各支部の
上半期行事予定

ボウリング大会（塩川）
氷灯ろう夢祈願（鹿教湯）

マレット大会（東内）

親睦ゴルフ大会（武石）

丸子稲荷初午祭（中丸子）
役員新年会（武石）

なし

各支部総会（長瀬、中丸子、
下丸子、依田、東内、武石）

新規会員紹介新規会員紹介

創風設計室　
合同会社

上田市生田2348-21

株式会社
アベイル

上田市御嶽堂 2515-5

セブンイレブン
鹿教湯温泉店
上田市西内 945-1

コメリハード＆
グリーン丸子店
上田市長瀬 2849

ミネストラ

持続可能な社会づくりのために
ゼロカーボンを目指す !!

アルミ、樹脂、ステンレス、チタ
ン材などを切削加工し、釣り具
の部品を製造販売しております。

近くて便利を目指して！
エンジョイ＆チームワーク！

通信関連のインフラ事業を
行っています！ 個人事業主
一年目でわからないことだら
けでしたが、商工会の丁寧
なご指導をいただき申告書
の作成等が自分でできるよう
になりました。

新規商工会員、随時募集中
お気軽に上田市商工会まで

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の

影
響
に
よ
り
納
税
が
困
難
な
方
へ


